R Estado de Santa Catarina ‘%
B Municipio de Sao Joao do Oeste
{ =L Caderno d,e Provas AMEOSC
A b P Edital de Concurso Publico n? 002/2017 Assaciagdo dos Municipios
TR po AT do Extremo Oeste de
Santa Catarina
Prova: Conhecimento Especifico
Lingua Portuguesa
Conhecimento Gerais
Prova para provimento do cargo de
“ENGENHEIRO CIVIL”
TIPO DE PROVA: 01
INSTRUCOES:

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou
azul, de material transparente.

Preencha o CARTAO RESPOSTA, com as informacoes solicitadas.

Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35. Caso contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala.

Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores por falha de impressao e/ou total de questoes.

Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

A resposta certa deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTA.

VOCE DEVE:

Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o quadrado do CARTAO DE RESPOSTA
ao qual ela corresponder, conforme ao lado demonstrado.

Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu e
preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTA.

Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartao de Resposta (Gabarito): -

ATENCAO:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulagdo de sua
prova e/ou questoes.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTAO DE RESPOSTA.

A prova tera duracgdo de 03h, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTA.

A saida da sala s6 podera ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o CARTAO DE RESPOSTA ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local
de aplicacao das provas.



QUESTOES DE CONHECIMENTO ESPECIFICO

01. Uma laje em forma de triangulo is6scele possui seu tnico lado diferente com 12 m e os outros
dois com 10 m. Sendo a espessura da laje em concreto armado de 20 cm e considerando armadura
correspondente a 15% do volume da laje, qual o volume aproximado de concreto utilizado nesta laje
desconsiderando perdas?

A) 8,15 m>.

B) 8,00 m®.

C) 9,60 m®.

D) 9,45 m®.

02. Qual dos componentes construtivos abaixo citados ndo corresponde a um elemento de fundacao
segundo a NBR 135327

A) Baldrame.

B) Cortina.

C) Sapata.

D) Coluna.

03. Cabe ao empregado, quanto ao EPI, segundo a NR 6:
A) Responsabilizar-se pela guarda e conservacgao.
B) Adquirir o adequado ao risco de cada atividade.
C) Responsabilizar-se pela higienizacdo e manutencao periddica.

D) Substituir imediatamente, quando danificado ou extraviado.

04. ANR 5 dispde sobre a Comissdo Interna de Prevencao de Acidentes. Assinale a alternativa que da
atribuicdo exclusiva do presidente desta comissao:
A) Indicar a CIPA, ao SESMT e ao empregador situacdes de riscos e apresentar sugestdes para
melhoria das condig¢des de trabalho.
B) Acompanhar as reunides da CIPA, e redigir as atas apresentando-as para aprovacao e
assinatura dos membros presentes.
C) Preparar as correspondéncias.

D) Manter o empregador informado sobre os trabalhos da CIPA.

05. De acordo a NBR 6492, preencha com (V) para Verdadeiro e (F) para Falso as assertivas a seguir:



(__) Planta de edificagdo - Vista superior do plano secante horizontal, localizado a, aproximadamente,
1,50 m do piso em referéncia. A altura desse plano pode ser varidvel para cada projeto, de maneira a
representar todos os elementos considerados necessdrios;
(__) Planta de locagdo - Planta que compreende o projeto como um todo, contendo, além do projeto de
arquitetura, as informagdes necessdrias dos projetos complementares, tais como movimento de terra,
arruamento, redes hidrdulica, elétrica e de drenagem, entre outros;
(__) Planta de implantagdo - Planta que compreende o partido arquiteténico como um todo, em seus
multiplos aspectos. Pode conter informagées especificas em fungdo do tipo e porte do programa, assim
como para a finalidade a que se destina.

A) V;F; V.

B) F;V; V.

C) V; V; F.

D) V;V; V.

06. Os 6rgaos e entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal, dos Territdrios e dos Municipios,
bem como as fundagdes instituidas pelo Poder Publico, responsaveis pela protecao e melhoria da
qualidade ambiental, constituirdo o Sistema Nacional do Meio Ambiente - SISNAMA. De acordo com
a Lei n? 6.938/81, assinale a alternativa correta quanto aos 6rgaos e respectivas funcgoes:

A) A Secretaria do Meio Ambiente da Presidéncia da Republica é 6rgdo consultivo e deliberativo
com a finalidade de planejar, coordenar, supervisionar e controlar, como 6rgao federal, a
politica nacional e as diretrizes governamentais fixadas para o meio ambiente.

B) Os Orgios locais tém como finalidade planejar, coordenar, supervisionar e controlar, como
orgdo federal, a politica nacional e as diretrizes governamentais fixadas para o meio ambiente.

C) O Conselho Nacional do Meio Ambiente (CONAMA) é o drgao superior na protecao e melhoria
da qualidade ambiental.

D) O Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis - IBAMA e o
Instituto Chico Mendes de Conservacdo da Biodiversidade - Instituto Chico Mendes

correspondem aos 6rgdos executores.

07. 0 ato administrativo pelo qual o 6rgao ambiental competente estabelece as condi¢des, restricdes
e medidas de controle ambiental que deverdo ser obedecidas pelo empreendedor, pessoa fisica ou
juridica, para localizar, instalar, ampliar e operar empreendimentos ou atividades utilizadoras dos
recursos ambientais consideradas efetiva ou potencialmente poluidoras ou aquelas que, sob
qualquer forma, possam causar degradacao ambiental é determinado na Resolu¢gdo CONAMA n?

237/97 como:



A) Licenciamento Ambiental.
B) Licen¢a Ambiental.
C) Estudo Ambiental.

D) Impacto Ambiental Regional.

08. Segundo a DNER-PRO 269/94, o intervalo de tempo, em anos, determinado pelo projeto
correspondente ao numero cumulativo de solicitagdes do eixo padrdo simples de 80,12 kN
corresponde ao:

A) Periodo de analise.

B) Indicador de desempenho.

C) Vida de fadiga.

D) Numero Np.

09. A aquisicdo de imdveis conjugada com a execugdo de obras e servicos voltados a recuperagdo e
ocupacdo para fins habitacionais, admitida ainda a execu¢do de obras e servicos necessarios a
modificacdo de uso, segundo a Lei n2 11.977/09, recebe o nome de:

A) Oferta publica de recursos.

B) Requalificagdo de imoveis urbanos.

C) Regularizacdo imobiliaria.

D) Compra e ativacao imobiliaria.

10. De acordo com a Lei n® 12.587/12, os servicos de transporte urbano sdo classificados quanto a
natureza do servico, a caracteristica do servico e ao objeto. Qual das alternativas abaixo corresponde
a classificagdo quanto a caracteristica do servigo?

A) De carga.

B) Publico.

C) Coletivo.

D) De passageiros.

11. ALein?212.462/11 institui o RDC. Qual o significado desta sigla?
A) Regime Diferenciado de Contratagdes Publicas.
B) Regulamento Diretor para Contratos Publicos.
C) Relatério Diferenciado de Contratantes.

D) Reuniao Direcional de Contratag¢des Publicas.



12. Qual o correto percentual que preenche a frase abaixo retirada da Lei n® 6.766/79?

"Em terrenos com declividade igual ou superior a , salvo se atendidas exigéncias

especificas das autoridades competentes.”
A) Vinte por cento.
B) Trinta por cento.
C) Quarenta por cento.

D) Cinquenta por cento.

13. Segundo a Lei n? 6766/79, a infraestrutura basica dos parcelamentos situados nas zonas
habitacionais declaradas por Lei como de interesse social (ZHIS) consistira, no minimo, de:
A) Vias de circulagdo e rede para o abastecimento de agua potavel.
B) Escoamento das dguas pluviais, rede para o abastecimento de 4gua potavel e solugdes para o
esgotamento sanitario e para a energia elétrica domiciliar.
C) Vias de circulagdo, rede para o abastecimento de d4gua potavel, escoamento das dguas pluviais
e solugdes para o esgotamento sanitario e para a energia elétrica domiciliar.

D) Vias de circulacdo, rede para o abastecimento de 4gua potavel, escoamento das aguas pluviais.

14. "Subdivisdo de gleba em lotes destinados a edificagdo, com aproveitamento do sistema vidrio
existente, desde que ndo implique na abertura de novas vias e logradouros publicos, nem no
prolongamento, modificagdo ou ampliagdo dos jd existentes.”
O trecho acima da a defini¢do de:

A) Desmembramento.

B) Loteamento.

C) Terreno.

D) Solo urbano.

15. No método PCA 84 é utilizada a equacao pc = k * d. O elemento k representa na equacao:
A) A pressao exercida.
B) O deslocamento da matéria.
C) O coeficiente de recalque.

D) O coeficiente gasoso.

16. Complete a frase a seguir segundo o texto da Resolugao RDC n2 50/2002:



"As plantas baixas, cortes e fachadas, com escalas ndo menores que ; exceto as

plantas de locagdo, de situagdo e de cobertura, que poderdo ter a escala definida pelo autor do projeto
ou pela legislagdo local pertinente.”

A) 1:50.

B) 1:100.

C) 1:200.

D) 1:250.

17. Qual dos esquemas abaixo representa a correta formulagdo para o pavimento flexivel?
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18. De acordo com a Resolugdo RDC n250/2002, assinale a alternativa a qual a defini¢do abaixo se
refere:
"Visa a andlise e escolha da solugdo que melhor responda ao Programa de Necessidades, sob os aspectos
legais, técnicos, econémicos e ambiental do empreendimento.”

A) Estudo preliminar.

B) Programa de Necessidades.

C) Projeto Basico.

D) Projeto Executivo.

19. O diagrama abaixo esquematizado representa a distribuicdo de carga em um determinado tipo

de pavimento, qual é este tipo?

GRANDE AREA
DE DISTRIBUIGAO

DE CARGA

|

PEQUENA PRESSAO
NA FUNDAGAO DO
PAVIMENTO

A) Pavimento flexivel.
B) Pavimento vicinal.
C) Pavimento asfaltico.

D) Pavimento rigido.

20. No combate ao incéndio existem diferentes tipos de classes de incéndio. A classe “C” possui como
caracteristica a alternativa:
A) Classe de incéndio, que tem como combustivel os metais piroforicos.
B) Classe de incéndio em equipamentos elétricos energizados. A extincdo deve ser feita por
agente extintor que ndo conduza eletricidade.
C) Ocorre quando a queima acontece em liquidos inflamaveis, graxas e gases combustiveis.

D) Fogo em materiais sélidos que deixam residuos, como madeira, papel, tecido e borracha.



QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

(Leia o texto abaixo para responder as proximas oito (08) questies):

1 Condenado como integrante do grupo
extremista autodeclarado Estado Islamico
(El), Aines Davis € parte de uma tendéncia
preocupante de criminosos COmuns europeus

5 que se tornam jihadistas violentos. Antes,
Dawvis vendia drogas e andava armado pelo
bairro de Hammersmith, no oeste de
Londres. Ele chegou a ser condenado
diversas vezes por sua atuacdo como

10 traficante.

Apods ser preso em 2006 por porte ilegal de
arma, Davis tentou deixar para fras a vida de
crimes, e se converteu ao isla. Mas acabou se
radicalizando. Aine Dawvis representa uma

15 tendéncia preocupante de criminosos
comuns que deixam paises ocidentals para
se tornar jihadistas violentos no Oriente
Médio.

Davis negou que fazia parte do Estado

20 |slamico, dizendo a Justica britdnica que as
historias sobre sua atuacédo como extremista
eram falsas. Também negou ser o chefe da
unidade responsavel pelos reféns: "Nao sou
do El. Fui para a Siria porque ha opressao no

25 meu pais".

(Adaptado de O Globo, 10/05/2017)

21. “Mas acabou se radicalizando.” (linhas 13 e 14). No trecho em destaque, o autor declara a
consequéncia da conversdo de Davis ao islamismo. No contexto em que se insere, a palavra
“radicalizando” (linha 14) tem como melhor significado:

A) Tornar-se tdo completo quanto possivel.

B) Adquirir muita destreza, habilidade e coragem por ser dificil, violento ou perigoso.

C) Ser sequaz diante de ideias, posi¢des politicas e opinioes.

D) Encontrar-se distante do que é considerado normal ou tradicional.

22. Assinale a alternativa em cujo trecho retirado do Texto foi utilizado o recurso da referéncia para

a manutencado da coesdo textual:



A) “..Aines Davis é parte de uma tendéncia preocupante de criminosos comuns europeus (...)”
(Linhas 3 e 4).

B) “Ele chegou a ser condenado diversas vezes por sua atuacao como traficante.” (Linhas 8 a 10).

C) “Apos ser preso em 2006 por porte ilegal de arma(...)” (Linhas 11 e 12).

D) “Aine Davis representa uma tendéncia preocupante de criminosos comuns (...)” (Linhas 14 a
16).

23. “..Aines Davis é parte de uma tendéncia preocupante de criminosos comuns europeus que se tornam
jihadistas violentos.” (Linhas 3 a 5). Analisando sintaticamente o periodo acima, pode-se afirmar que
o sujeito do verbo “tornam” (linha 5) é:

A) “jihadistas violentos”.

B) “Aines Davis”.

C) “que”.

D) Indeterminado.

24. “..dizendo a Justica britdnica gue as histérias sobre sua atuagdo como extremista eram falsas.”.
Analisando-se a particula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche

corretamente as lacunas da afirmacdo abaixo:

A particula “que” em destaque introduz uma e classifica-se morfologicamente como

A) Oracdo subordinada substantiva subjetiva; objeto indireto.
B) Oracdo subordinada adjetiva restritiva; objeto direto.
C) Oracao subordinada substantiva objetiva direta; conjuncao integrante.

D) Oracao subordinada adjetiva restritiva; pronome relativo.

25. Analise a oracao abaixo retirada do Texto e assinale a alternativa na qual a conversao para a voz
passiva foi efetuada de maneira correta:
“..se converteu ao isld (...)” (Linha 13).

A) “..foi convertido ao isla (...)".

B) “..converteu a si mesmo ao isla (...)".

C) “..converteu-se ao isla (...)".

D) Nao é possivel a conversdo para a voz passiva.

26. No Texto, ha erro gramatical relacionado a pontuacao. Para que ele seja corrigido, é necessario

efetuar a seguinte alteragao:
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A) Supressao da virgula presente imediatamente depois de “crimes” (linha 13).
B) Substituicao da virgula presente imediatamente apds “arma” (linha 12) por travessao.
C) Acréscimo de virgula imediatamente apds a expressdo “comuns” (linha 16).

D) Acréscimo de virgula imediatamente apds o termo “vezes” (linha 9).

27. “Fui para a Siria porque hd opressdo no meu pais”. E correto afirmar que o termo “opressdo” da
frase acima exerce a mesma funcdo sintatica que o seguinte termo retirado do Texto:

A) “drogas” (linha 6).

B) “armado” (linha 6).

C) “diversas vezes” (linha 9).

D) “de crimes” (linhas 12 e 13).

28. A oracdo sublinhada no trecho abaixo, retirado do Texto, é classificada sintaticamente como:

rew

“Fui para a Siria porque hd opressdo no meu pais” (linhas 24 e 25).

A) Oracgdo coordenada explicativa.
B) Oracao subordinada adverbial conformativa.
C) Oracao subordinada adverbial causal.

D) Oragdo subordinada adjetiva explicativa.

29. Assinale a alternativa na qual o verbo ou locu¢ao verbal sublinhada da frase indica uma a¢ao real
anterior a outra a¢do passada:

A) Quando puder, irei ao mercado.

B) Se fosse a festa, teriamos nos encontrado.

C) As portas se abriram; ela tinha chegado.

D) Espero que ndo a tenha irritado.

30. Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto abaixo (adaptado de O
Globo, 10/05/2017), na ordem em que aparecem:

“Foram comparadas condigbes ali com da polémica prisdo americana na

Baia de Guantdnamo, em Cuba.”
A) as; a.
B) as; as.
C) a;a.
D) as; a.



11

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

31. O ciberataque que atingiu diversos paises no dia (12) do més de maio do corrente ano, é sem
precedentes e exigird investigagcdo internacional para a identificagdo dos culpados, informa a Europol,
o servigo europeu de policia.
A onda de ataques atingiu quase uma centena de paises em todo o mundo, afetando o funcionamento
de muitas empresas e organizagbes, como hospitais britdnicos, a gigante espanhola Telefonica e a
empresa francesa Renault. No Brasil, empresas e érgdos publicos de 14 estados mais o Distrito Federal
também foram afetados. (Fonte adaptada: http://g1.globo.com >acesso em 13 de maio de 2017)
No ataque acima mencionado, os hackers "sequestram" dados dos computadores afetados, ndo
deixando que os usudrios os acessem. Para devolver o acesso aos dados as empresas e aos 6rgaos
atingidos os hackers solicitaram o pagamento de “resgate” em moeda virtual chamada de:

A) Kaspersky.

B) Bitcoins.

C) WannaCry.

D) Forcepoint.

32. Complete a lacuna corretamente:

O cantor e compositor faleceu aos setenta anos no Rio Grande do Sul, no dia 30

de abril de 2017. Dentre os seus grandes sucessos, estdo as can¢des “apenas um rapaz latino-
americano” e “medo de avido”.

A) Belchior.

B) Kid Vinil.

C) Cauby Peixoto.

D) Almir Guineto.

33. Sao respectivamente as capitais do Tocantins e de Roraima:
A) Palmas e Boa Vista.
B) Rio Branco e Palmas.
C) Palmas e Porto Velho.
D) Boa Vista e Porto Velho

34. Em discurso, Trump apela a lideres mugulmanos por luta contra o radicalismo isl@mico.
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O presidente americano Donald Trump fez no dia 21 de Maio de 2017 em Riad, na Ardbia Saudita, um
apelo aos lideres mugulmanos para que lutem contra o "extremismo islamista”, em discurso sobre o isld
muito aguardado em todo o mundo. (Fonte adaptada: g1.globo.com > acesso em 22 de maio de 2017)
Trump afirmou, no discurso mencionado acima, quanto ao terrorismo:

A) Nao é uma batalha entre diferentes religides, mas sim entre o bem e o mal.

B) Trata-se de uma batalha entre diferentes religides, por isso o Isla deve ser banido do mundo.

C) O terrorismo do islamismo apenas tera fim quando ndao houver mais petréleo para financia-

lo.
D) Trump insistiu na necessidade de que os paises da Europa e do Golfo, tenham um papel mais

ativo financeiramente contra o terrorismo.

35. Segundo o disposto na Lei Organica do Municipio de Sao Jodo do Oeste - SC:
Artigo 103: O Municipio prestard assisténcia social rotineira a quem dela precisar.
$ 3% Para a execugdo do previsto neste artigo, serdo adotadas, entre outras as seguintes medidas:
I - Orientagdo as familias numerosas e sem recursos;
II - Agdo contra os males que sdo instrumentos da dissolugdo da familia;
11l - Estimulo aos pais e as organizagées sociais para a formagdo moral, civica, fisica e intelectual da
juventude;
Dos itens acima:
A) Apenas os itens I e I estdo corretos.
B) Apenas os itens Il e 11l estdo corretos.
C) Apenas ositens I e Ill estdo corretos.

D) Todos os itens estdo corretos.



